



在美留学的济南女孩:身边的人们开始关注疫情

卫生纸难买,但街头少有人戴口罩

得知国内疫情
担心身处济南的父母

第一次了解到“新冠肺炎”,还是在新闻上。那时正值国内疫情暴发,消息铺天盖地地传来,每每翻看到这些,我都会担心身处济南的父母,不知道他们是否佩戴口罩,出门有没有防护好。

2月份,我开始和家人保持一定频率的通话。父母的心态还是比较放松的,他们告诉我,虽然小区进行了防控,出入都需要频繁地测温、登记,但好在不缺东西。

父母告诉我,单位都会分发口罩,还有一些消毒和防护工具。周边超市里的蔬菜水果、鸡鸭鱼肉也应有尽有,没有出现东西断货的情况,更没有市民疯抢。

我这边的情况是,为了买口罩,连续跑过几个药店,但都没有货。超市里的食物倒是不缺,但卫生纸很容易卖光。

虽然当时国外疫情并不是很严重,但父母也在不断提醒我,提前做好一些防控准备。现在想想,多亏了他们,也多亏了国内的宝贵经验,作为一名留学生,目前应对疫情上,我个人没有遇到什么难以解决的问题。

**这里只是建议
出现症状的人佩戴口罩**

口述实录

讲述人:小天

全球疫情蔓延得飞快,没有任何一个地方是绝对安全的,国内、国外,都不例外。

我叫小天,山东济南人,目前在美国田纳西州一所高校读硕士。来美已有两年半的时间了,疫情之下,这里的一切似乎都有了新的变化。口罩、卫生纸成了很难买到的东西。即便莫名的紧张感时不时刺激着每个人的神经,但大家还是会保持自己的生活步调。值得一提的是,虽然身边越来越多的人开始关注疫情,然而,田纳西州的街头上仍然少有人佩戴口罩。

田纳西州位于美国东南部,州面积109150平方千米,据统计,这里共有680多万人口。

虽然疫情不断发展,美国确诊病例的数字也在一点点攀升,但是目光所及,街头上仍有很多人不会佩戴口罩。

2月份的一天,在夏威夷到田纳西州的航班上,我准备了口罩,



刚刚戴上,却发现整个飞机没有一人和我一样,我左思右想,摘下了口罩。这样的场景也已经出现多次。

上周五,我和丈夫一起去了Costco(好事多,一家超市),采购一些生活必备的物资。整个过程中,我印象中只看到两人佩戴口罩。

我想,究其原因,有多方面,首先口罩作为稀缺物资,在当地是很难买到的。再者,根据来自各方的一些提醒,他们只是建议出现症状的人佩戴口罩,以免将病毒传染给别人,和国内不同,对于无症状或者不知道自己情况的人来说,并没有要戴口罩的建议。

学校和公司都很重视
已开始“线上办公”

根据我的学业安排,目前是没有课程的,但从2月份开始,我就频繁收到来自学校的通知:比如尽量不要去疫情严重的国家逗留,如果从境外回来,自我隔离14天等等。

来自学校、公司的重视程度是足够的。我丈夫所在的公司也不断提醒员工,一方面增加对病毒的知识,另一方面他们已经开始“线上办公”,去公司上班的人要经过筛选,在某些岗位进行轮班。

得知国内疫情得到了很好的控制,我很开心。但目前我和丈夫还没有回国的打算,面对疫情带来的任何可能的变化,我们都已做好了准备:不论是个人防护,还是调整心态。

毕竟,我们都不能因此耽误了学业和工作,也不能因此出现任何懈怠的情绪,所有的一切还是要沿既定的方向、既定的规律正常地运转下去,疫情这个小小的齿轮只是卡住了整个世界大轴承的某一个部位,相信在经过修复后,终有一天会正常地运转。

我希望,也坚信,一切都会好起来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李震 整理

淄博村民殷长秀
一根扁担徒步十里送微波炉让联动队员吃上热饭
为你支撑
就有多少肩膀
有多少不能承受之重
最原始的方式
诠释赤诚
挑上扁担一路步行

凡人歌 致敬英雄传

“讲文明树新风”公益广告

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料